

迁西县榆木岭长城保护员刘晓强： 让更多的人了解长城热爱长城

本报讯(记者李雪松 通讯员陈红月、孙敬鹏)一周至少进行一次全程巡查,大约需要一天半时间,主要查看长城有无新增破损点,同时清理垃圾。“近日,说起自己20多年来的长城巡查经历,55岁的迁西县榆木岭长城保护员刘晓强两眼是情,满脸骄傲。

榆木岭长城位于迁西县城东北部50公里,全长6.5公里,现有敌楼20个,烽火台一个,是一段保存较好的明代长城,距今已有600多年历史。

一根登山杖、一身冲锋衣、一双运动鞋、一把垃圾袋……过去20多年里,刘晓强凭着简明的装备,走遍了榆木岭长城各个角落,劝阻游客攀爬野长城、捡拾长城本体垃圾、对长城进行监测并及时向上级

政府部门反映长城损坏情况,用坚实的脚步丈量着这段古老的历史长城。

2020年,刘晓强先后花费7万元,托人从东北选取优质野樱桃和山桃树种,组织志愿者在榆木岭长城周边合适地方撒下种子。现在每年春天,榆木岭长城的上山步道中都会开出漫山遍野的桃花和山桃花。在榆木岭长城山脚下,一处远近闻名的桃花谷诞生了。巍峨的长城在绵延的山岭中与如火如荼的繁花相映,静静诉说着历史的沧桑。

在对长城资源保护的同时,这个小村落也开启了乡村振兴的新篇章。村子开始大力完善基础设施,积极培育特色种植养殖、果品营销、农家乐等多种旅游业态,长城脚下村民的日子也越来越好。

像刘晓强一样的长城保护员,迁西县共有30名,他们用脚步丈量着境内106.44公里的明代长城,用坚持和毅力守护着每一块砖石。“长城是先辈留给我们的宝贵文化遗产,我要尽最大努力保护长城,要向村里村外的人讲述长城故事,让更多的人了解长城、热爱长城。”望着长城,刘晓强眼神坚定。

据了解,迁西县境内长城接近全市明代长城总长的一半,拥有九边第一重镇——蓟镇总兵府、世界上独一无二的潘家口“水下长城”、唯一一座提吊式水门——青山关水门、万里长城中保存最为完好的长城古堡——青山关古堡、长城抗战主战场——喜峰口长城、历史价值、文化价值、保护价

美国俄勒冈州青年学生访问团到唐山一中访问交流

本报讯(记者赵超)6月24日、25日,来自美国俄勒冈州的青年学生访问团到唐山一中进行访问交流,增进中美学生间的相互了解,促进两国青少年友谊的发展。

访问团成员参观了唐山一中校史馆、生态园、实验室、天象馆等地,走进课堂和一中学生共上英语课、体育课、物理化学实验课,还体验了书法、剪纸、茶艺、国画、篆刻等中国传统文化。访问团成员维乔丹用了4个“非常”形容自己的体验:“中国文化非常酷,这比我过去在美国了解得更加深入。这里的伙伴英语说得非常流利,而且非常友好,我在这里体验非常好。”为更好地体验中国文化和生活,访问团学生在唐期间寄宿在唐山一中学生家庭。山姆说:“我很荣幸能够有机会到中国唐山参加这个交换生项目,我和我的寄宿家庭度过了愉快的美好时光。”

市市场监管局一站式集成服务行走进玉田

本报讯(记者志远)日前,市市场监管局调研帮扶组走进玉田县,开展“助企引智”和“助百企、促创新、提质量”一站式集成服务行活动。

调研帮扶组由质量发展、计量、标准技术、标准创新、认证监管、认可检测、知识产权保护、知识产权运用服务、反不正当竞争等科室负责同志组成。调研帮扶组首先到海泰新能科技股份有限公司参观调研,深入了解产品种类、生产工艺、行业地位及企业下一步发展规划等,提供质量提升诊断服务。随后,调研帮扶组召开座谈会,与9家重点企业负责人进行面对面交流,全面征求企业在质量提升、产品竞争力提升、技术攻关、人才引进(助企引智)等方面的需求建议,其中现场解答8项,剩余5项将通过组织培训、专家入企、助企引智等措施,进行后续跟进,务求取得实效。帮扶组还向与会企业发放了《助企惠企政策清单》和《致企业负责人的一封信》,重点宣讲了“助企引智”典型案例、工作进展及奖励支持政策等。

我市开展第37个国际禁毒日宣传活动

本报讯(记者卢山 通讯员孙明慧、李健)6月26日上午,在第37个国际禁毒日到来之际,唐山市公安局在路北区吾悦广场举行了以“防范青少年药物滥用”为主题的集中宣传活动,旨在全面普及识毒、防毒、拒毒知识,营造全社会禁毒浓厚氛围,为唐山争创全国禁毒示范城市助力添彩。

近年来,市委、市政府高度重视禁毒工作,全市各级各部门齐心协力,以创建全国禁毒示范城市为抓手,全力打好新时

代禁毒人民战争,禁毒工作成效显著。全市毒品违法犯罪得到有效遏制,吸毒人员管控实现了查处覆盖全面、分级管控精准、戒治康复扎实的目标。坚持严管易制毒化学品,严防非法种植,严控麻精药品,从源头上堵塞了漏洞。打造“唐山禁毒”新媒体平台,全民禁毒意识和参与禁毒的积极性显著增强。

在当天活动现场,随着禁毒宣传骑行队伍从现场出发,前往市区主要路段流动进行禁毒宣传,此次宣传活动拉开了序

我市举行钢铁企业煤气中毒事故疏散逃生演练

本报讯(记者志远)近日,唐山市钢铁企业煤气中毒事故疏散逃生演练在河钢集团唐钢公司新区举行。

此次演练按照事故发生、事故报告、作业区处置、启动二级应急响应、现场处置、事态升级、启动公司级应急响应、应急处置、险情得到控制、应急响应结束等流程严格进行,秉持“统一领导、综合协调、分级负责”的应急处置原则,针对煤

迁安:杏熟果香飘 林果富乡村

本报讯(记者金鹏 通讯员吴海民、朱一宁、刘美彤)一个金灿灿、黄澄澄、红彤彤的杏子,像小灯笼似的挂满枝头,传递着丰收的喜悦。近段时间,迁安市木厂口镇姜子峪村等处的甜杏迎来成熟期,果农和游客在杏林间穿梭,或采摘,或分拣,或装箱,欢声笑语,抢供市场,处处充满着“杏”福的味道。

“这个叫银白杏、那个叫麦黄杏,是纯天然生长的山杏改良的,得益于这里的山地沙土,早晚温差大,经过充足的光照和

滋养,不仅品相好,而且皮薄汁多、味美香甜!”姜子峪村党支部书记葛新爱介绍说。如今,在市镇两级林果专家的帮扶指导下,该村村民们的果木种植业不断提质增效、蓬勃发展,以板栗、核桃、杏、苹果等干鲜果为主的特色林果效益倍增,每到干鲜果成熟季,镇村通过微信、抖音、快手帮助农户宣传,吸引不少游客前来采摘,红红火火的林果经济让村民们的增收致富之路越走越宽。

栽下“杏福树”,收获“致富果”。木厂

唐港集团海铁联运班列服务“蒙货出海”

本报讯(记者回佳佳 通讯员葛峰、王辉)近日,一列从内蒙古碱滩站出发、载有50个40尺集装箱PVC的海铁联运班列顺利抵达唐山京唐港区,将搭乘集装箱班列运至广东,这是内蒙古推介会后唐港集团又新增的一条集装箱海铁联运班列线路。

唐港集团积极落实“联通陆海口岸 构建蒙冀开放新格局”河北港口推介会精神,联合安通物流公司,共同推进西北通道建设。该线路的开通将为服务内蒙古融入新发展格局、打造向北开放的重要桥头堡发挥显著作用,为蒙货出海提供优质服务通道、创造

滦南司各庄镇 党建“穿针引线” 绣出乡村最美画卷

本报讯(记者梁赞英 通讯员冯连满)“在基层组织全面创A行动中,我们始终坚持以‘党建+’为引领,切实把党建资源转化为乡村振兴资源,把党建优势转化为乡村振兴优势,有力推动了基层党建与乡村振兴同频共振、互融共促,乡村振兴‘愿景’逐步呈现为眼前‘实景’。”提起基层组织建设,滦南县司各庄镇党委书记靳新涛满怀激情。

党建“穿针引线”,绣出乡村最美画卷。近年来,司各庄镇围绕乡村振兴定战略、出实招,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将基层党组织力量拧成一股绳,不断转化为推动乡村振兴的发展动能,和美乡村建设步伐铿锵稳健。

470名党员成为“致富先锋”,农村党员已成为群众最信赖的人。

在“旗帜”引领下,镇域传统致富产业不断升级,新型致富产业踊跃崛起,已经涌现了大棚桃、生姜、红薯、养殖等18个特色农产品种养基地,并且形成了产业规模化、品质标准化、销售市场化的经营格局;组建了远恒红薯种植、鑫盛奶牛养殖等133个农民专业合作社,解决了种养户以往信息闭塞、销售门路窄、标准化程度低等难题;培育了麦金丰食品、海宝坚果加工等10个农业产业化龙头企业,解决了农副产品与市场的对接问题,带动了产业发展;打造了“海宝”“金奎”等13个农产品品牌,产品直接进入超市,减少了销售中间环节,增加了农民收益。

“双争”光荣榜

5月份全市出租汽车行业“月文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了5月份唐山市出租汽车行业“月文明标兵”名单,他们是:

- 梁跃来,冀BD81919,交发集团路南唐运出租二分公司
- 柳威,冀BT0556,路北华运出租汽车公司
- 董艳艳,冀BD80238,高新交通出租汽车公司
- 王立峰,冀BD38696,路南庞大出租汽车公司
- 张海波,冀BD48950,高新亚特出租汽车公司

“党建+产业”激活乡村振兴新动能

“刚开始号召群众建棚,大伙心里没底都持观望态度,我们村‘两委’就带头建。第二年在党员户中推广,因为前一年效益不错,效果还挺好。直到第三年,群众才放开手脚。现在户均一棚,全村仅大棚桃一项收入就达400多万元。”提起村产业形成和发展,远近闻名的“棚桃村”东王庄村党支部书记王文杰感触颇多,“村里请专家指导把关技术,有专业合作社负责购销,桃农不操心不费力气就赚了,都乐着呢!”

近年来,司各庄镇广泛实施以“致富先导+致富先锋”为内容的党员“双先工程”,号召农村党员“在探索致富路上当先锋,在带领群众致富中当先锋”,形成了“党员做示范,群众跟着干;群众有难处,党员来帮助”的共富局面。目前,全镇有1330名党员成为“致富先锋”,

“党建+生态”描绘乡村振兴新图景

司各庄镇王店村是一个拥有170户620口人的小村,为提升村庄面貌,增强村民“幸福感”,该村填埋整理了村头的废弃河床,启动了占地20亩集观光、休闲、娱乐为一体的“民俗主题公园”建设,随着六角亭、长廊、雕塑、甬路、绿植等项目相继告竣,该公园不仅成为村中一景,更成为村民休闲的好去处。

“道路宽敞洁净,花木绿植生机盎然。到了傍晚,村民聚集在街头公园或文化广场上休闲纳凉,或漫步或歌舞,感觉很惬意,很幸福。”王店村一位退休老教师十分感慨。在公园建设中,该村村干部党员带头捐款,乡贤、群众踊跃参与,全村共筹资12.4万元。

近年来,司各庄镇依照“四清、四化”要求,以基层组织全面创A行动为契机,不断深化农村生态建设。针对

共沐书香 悦读成长



近日,乐亭县闫各庄中心小学举行了一场以“共沐书香 悦读成长”为主题的青年教师演讲比赛。此次比赛是该校校园读书节系列活动之一,也是青年教师基本功大赛项目之一,旨在推动教师加强专业学习,内化教育智慧,彰显教师“好学、乐学”的示范引领作用。比赛中,教师们或分享在阅读中的成长体验,或讲述与经典相伴的点滴感悟,或创新挖掘书籍素材为教学服务,尽显新时代青年教师的青春风采。图为活动现场。潘娜、甄晓超 摄

谱写东北亚地区经济合作窗口城市建设新篇章

(上接第一版)坚持龙头带动,加快港口转型,提升港口能级,增强港口带动能力,建设平安绿色智慧港口,努力打造世界一流综合贸易大港,推动沿海经济带高质量发展,推动更多优质要素、创新资源在唐山聚集,形成新质生产力。目前,一批涉及精品钢铁、绿色化工、装备制造、港口商贸物流、新能源新材料等产业的大项目好项目正向沿海临港加速聚集,为我市“东北亚地区经济合作窗口城市”打开了新格局。

贯彻新发展理念,推动“东北亚地区经济合作窗口城市”建设高质量发展。习近平总书记指出:“新发展理念是指南针、红绿灯。”“贯彻新发展理念明确了我

国现代化建设的指导原则”“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”。创新、协调、绿色、开放、共享这五大发展理念,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化,是在新时代实现高质量发展的“金钥匙”。

近年来,唐山坚持把新发展理念贯穿于“东北亚地区经济合作窗口城市”建设的始终,使其作为我们破解难题、增强动力、厚植优势的理论和行动指南。指导我市进一步加快由资源依赖到创新驱动的动能转换,产业结构由黑转绿、由旧转新的步伐,发挥比较优势、激发内生动力,不断提升城市的承载能力、内涵品质、知名度和美誉度,加速融入以首都为核心的世界级城市群。2023年,唐山市12345便民热线服务评比位居全省首位;全年接待游客人数增速全省第一;居民人均可支配收入增速全省第一;新增省级以上创新平台位居全省第一;综合信用指数排名位居全国地级市第二,全市和3个县级市入选全国社会信用体系建设示范区,数量全国最多;营商环境得分位列全国地级市前十;大气污染防治经验被中组部列为全国干部学习培训教材典型案例;成功入选全国第二批投资热点城市;获批国家跨境贸易便利化试点城市,中德产业园、RCEP实施示范园区挂牌运营,曹妃甸自贸片区主要指标位居全省四大片区首位,跨境电

零售订单量占全省比重超90%;唐山港新增内河港5个,新开通东南亚外贸集装箱航线,港通四海、货物其流的开放格局加速形成……这些亮眼的成绩单,展现出唐山这座“东北亚地区经济合作窗口城市”在新时代的新作为。

2024年,是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。唐山这座英雄城市将继续牢记嘱托,勇毅前行,在不断创新“三个努力建成”“三个走在前列”新局面、奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章的时代洪流中再创辉煌!

(作者为中共唐山市委党校社会和生态文明教研室主任、教授)